

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUScriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: En toda España... 1 peseta al mes. ANUNCIOS: En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea. En 4.ª... 0.10

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS. EDICIÓN DE LA MAÑANA ATRASADO, DIEZ CENTS.

ABANICOS ISIDRO JUAN TEMPORADA DE 1909 Fabricación propia en Valencia. Importación directa del Japon. Precios más baratos que en todos los establecimientos.

ERA DE ESPERAR Mitin en puerta

Ha bastado que en Madrid celebrasen días pasados varios republicanos un mitin contra la guerra, para que empiecen a imitarle otros elementos de provincias...

Lo de que la guerra por la guerra es cosa inhumana y cruel, es una verdad que nadie le niega. Que España no debe meterse en aventuras, ni en conquistas...

Que no hay bandera más hermosa que la bandera de la paz, a cuya sombra se desarrollan las fuentes del trabajo que hacen prósperos a los pueblos...

Pero ¿a que no sostienen los oradores, por muy sistemáticamente hostiles que sean al gobierno, que éste debe permanecer pasivo ante los traidores ataques de los anárquicos rufianes?

Santo y bueno que no vayamos a una guerra. Pero es santo y es bueno y es patriótico dejar cobardemente indefensas a quienes, al abrigo de una paz que todos codiciamos...

Porque no creemos que los promovedores de estos mítines de protesta caigan en la huerza vulgaridad de apreciar lo acaecido en las cercanías de Melilla como un suceso que atañe solo a los intereses de una empresa minera...

Si la célebre frase de «balas y no notas» que antaño dijo un político español en un arranque de fugaz arrogancia, se hubiera hecho efectiva entonces, ni aquella campaña habría sido tan ineficaz como resultó...

tusiasmo por ella, pero una cosa es buscarla y otra cosa es defenderse y con la defensa buscar en la dureza del castigo, el escarmiento...

Eso es lo humano. Y a hacer eso y a hacerlo con toda previsión, con toda energía y con toda eficacia es a lo que tira el Gobierno...

FRESCO

Decididamente no podemos quejarnos. Llevamos un veranito hasta ahora que si Dios nos lo conserve nos vamos a sonreír de San Sebastián, de Biarritz y demás playas...

Las gentes se van marchando por la costumbre nada más, porque verdaderamente no nos hace malicia la falta al campo a buscar un fresco que en Murcia lo tenemos aún.

¡Qué nochecita! Hay que ver en los paseos como nos abotamos las americanas y nos metemos las manos en los bolsillos para buscar un poquitin de calor...

Los trajes blancos y las telas caladas escajan muy bien a mediados de Julio, pero con el tiempo que nos está haciendo mejor vendrían unos confortables abrigoes. Sin embargo hay que aguantarse...

Yo no recuerdo jamás haber oído estornudar en el mes de Julio. Hace unas noches me coloqué frente a un ventilador y comencé a ojear una de las últimas novelas de Trigo...

Hay que crear en lo del enfriamiento de la tierra. Y es chocante. Esto que debía agradarnos, no nos agrada. Nos molesta este fresco y echamos muy de menos esos días murcianos...

Yo creo que esto no durará mucho, pero mientras no llegan esos días bochornosos y aplastantes en que toda la ropa pesa y de nada sirven ventiladores y horchatas...

Ahora bien que este retraso en entrar el calor puede servir luego de retraso para irse y en ese caso no habremos ganado nada.

DE ACTUALIDAD

Es imposible sustraerse a la conversación que en donde quiera que vaya usted tendrá que escuchar de grado ó por fuerza.

La cuestión de Marruecos; los tíroteos de nuestras tropas en el campo de Melilla castigando las osadías de los moros; la suerte que pueda caberle a Muley Hafid; la temeridad del Rogh; el asalto a la ciudad de Fez; las cabalías sobre supuestas probabilidades de que tengamos que entablar una sangrienta lucha en el Rif...

Solamente, que ahora no sentimos los enardecimientos bélicos de otras veces. El cronista recuerda que por mucho que se han lanzado las músicas a la calle, se han cogido los balcones de percalinas con los colores de la bandera nacional, y se han procautado discursos patrióticos recordando las glorias de nuestros antepasados.

Esas manifestaciones ruidosas que nos llevaron a empresas a trevidas para ser apaleados por los yagües, como le ocurrió a nuestro amigo don Quijote, fué lo que le hizo decir al solitario de Graus, que había que echarle doble cerrojo al sepulcro del Cid. No basta que una raza lleve por delante los hechos gloriosos de su historia, Un pueblo en los momentos actuales de progreso y de cultura debe medir qué cantidad tiene de amos cosas, antes que aquilatar el peso de sus tradiciones.

Y España ha adelantado algo en este sentido. Se habla de la probable lucha, pero esta entusiasmo bélico; se hacen planes pero no como aquellos que se hacían once años atrás sobre la mesa del café. Entonces, siempre reñutaba que nos otros habíamos de ser los vencedores, hasta que vino la realidad a probarnos lo contrario. Ahora se medita sobre las consecuencias de la lucha. No es cuestión de miedo; es cuestión meramente de cálculo. No estamos para bromas.

Sin embargo, España no puede prescindir de su acción en Marruecos. No solo nos ligan a la resolución de ese problema los intereses que tenemos en tierras africanas, sino que ningún otro pueblo tiene tanto derecho a intervenir en África, como lo tenemos nosotros.

Aquí en nuestro suelo vivieron los moros y de su civilización y costumbres nos dejaron muestras que aún perduran a pesar de la acción destructora de los tiempos. Ahí está la Alhambra de Granada, ahí la mezquita de Córdoba, ahí los edificios de la Imperial Toledo; ahí están innumerables pueblos de la península, los ignorados rincones de nuestros esteriles campos; visitadlos y por doquier encontraréis vestigios de aquella dominación impetuosa, que tenía tiempo para todo, para empuñar las armas cuando era preciso, para labrar la tierra en todas ocasiones; para trazar notabilísimos

sistemas de riego y para levantar monumentos como los mencionados que hoy son objeto de admiración y de elogio.

Los moros sintieron abandonar a España, porque esta era una tierra muy parecida a la suya, y aquí pusieron todos sus amores. Por eso lloraba el rey moro de Granada cuando se vela despejado de su querida ciudad.

¡Si; derechos a la intervención tenemos por razón de intereses, de vecindad y hasta si se quiere de origen, pero derechos de intervención pacífica.

El cronista cree que sería más eficaz la intervención pacífica que la armada, y a España no le faltan medios para poner en práctica esta última.

Que se hable de la cuestión de Marruecos todo lo que se quiera, pero que se hable con conocimiento de causa y se sepa a donde vamos.

Porque no dude ningún español, que estamos obligados a dar cumplimiento a lo testado, por aquella gran reina que se llamó Isabel la Católica, pero hay que hacerlo con muchísimo acierto.

DESDE LA SIERRA Las muchachas de Aljezares

Razón es que al cabo del tiempo que por aquí estoy, dedique unos párrafos a vosotras las hacendosas muchachas de este pueblo tranquilo.

Y como lo juzgo de justicia, puesto que las más de las veces el fulgor de vuestros ojos divinos, fué el inspirador de mis prosaicas canciones, permitidme en gracia a ello, os rinda el tributo de mi admiración.

Aquí tenéis auroras, auroras que llenan de vida y dan alegría a los rostros. Vosotras con ellas os hermoneáis de tal forma, que ese mismo perfume que en ella va, hasta vosotras llega en forma de belleza y os cueja de encanto como en la flor se cueja el fruto.

Yo he visto en estos árboles que forman dibujos en la sierra, florecillas diminutas allá en los principios de una convalecencia penosa. Eran unas florecitas pequeñas y blancas, chiquitas como todo lo que es bueno, que no es abundoso; blancas como las almas vírgenes, que son motivo de amores castísimos.

Aquellas flores, pequeños botones de luz, cantaban vuestras gracias, vuestro donaire singular y vuestro natural bondadoso.

Si, vosotras sois bondadosas; esos rostros que hicieron morenos los puros aires de la montaña, retratan la bondad del alma que poseéis. Por eso yo os canto, sobre el mismo trozo de cielo que también me sirve de dosel, recostado en estos mismos divanes graníticos que hicieron vuestros pies pequeños, respirando estos perfumes, no respirables en otra parte, y adorando en su templo a la misma imagen de la Virgen, que tiene un trono en cada uno de vuestros corazones.

Vosotras os llamais Fuensanta, sea el que fuera vuestro nombre; quien os mire de cerca, en el dulzor de esas retinas caprichosas, verá algo no hijo de la materia; habéis

copiado de vuestra Virgenita y seguís la tradición hermosa de vuestros antepasados: creéis firmemente y sois buenas.

Que sois hacendosas pueden decirlo a todos los vientos.

Alas; hasta más arriba del cielo la limpia tela de los trajectos limpios; frescota la carne que el viento besa, al trabajo continuo os halláis dedicadas y a ese trabajo oscuro del hogar que no tiene otro aplauso que el de unos carifiosos padres que pagan con besos, porque los besos son los mejores billetes de la tierra. Llevan por busto la sangre que en las venas palpita y el calor de unos carifios que no pueden coplarse.

Mirad, se pueda copiar lo fácil, lo que está a la simple vista del pintor, lo que al alcance del escultor se encuentra, pero aquello que nace y vive en las reconditeces del alma, eso es de todo punto imposible copiar.

Y, sin embargo, ved lo que son las cosas, muchas de vosotras, las que a ello estáis llamadas, llegareis a ser madres, y entonces sentireis esas mismas deflecciones, porque la Naturaleza os dió custidades para ello, y copiaréis sin pincel alguno, sin plagiar, sino obrando por vuestra misma buena condición y siguiendo la continuidad del instinto materno.

Pero estos son devaneos inútiles, morenitas de abolengo, rubitas trigueras; eso es adar riendas al pensamiento y dejar que se encabrite la ilusión, el alzan poderoso de la juventud, y vosotras, por la delicadeza de esos vuestros rostros morenitos, necesitáis de mimetas en las que flota el baluarte del espíritu y no el de la materia. Palabras tiernas como el dulzor de las vuestras.

Palabras de esas que sólo se escuchan en el besuqueo constante del viento, en el ramaje de estos frondosos árboles; que tie en calor y colorean los rostros de virginales maticos de amapolas, y dan brillantes como las de los ojos que en el marco de vuestras caras preciosas hallan colocados.

En la montaña hay ecos. Son los himnos de amor que cantan en vuestro obsequio los árboles y los pájaros.

FRANCISCO CAMPOY La Fuensanta.

«Pro Pátria»

En la madrugada del domingo, al salir de la Exposición, un grupo bastante numeroso de valencianos, recorrió las calles en tumultuosa manifestación, hasta que invitados a ello por la policía, se disolvieron.

No hay que pensar mucho para calificar un acto en que hombres sin más ilustración que la de un periódico, gritaban unánimes ¡muera la guerra! y otras necedades por el estilo, porque ¿qué forma la opinión de tales entes? personas ó entidades que toman como arma de combate político cosas que atañen a los intereses de la patria, periódicos infames que posponen los sagrados deberes del patriota a los mezquinos y rastroeros de sus miras particulares.

Todos sus argumentos se fundan en que no consiste en el poderío de la conquista la preponderancia de una nación, sino en el poderío comercial, pues bien señores míos ¿qué se fundan las relaciones comerciales, las mútuas transacciones en

cuyo aumento fundas y concretas la riqueza de un país, si no en el prestigio personal del que las hace? y si se fundan en ese prestigio personal no será una medida de sabiduría política de simple buen sentido el procurar que el nombre del ciudadano español sea respetado? ¿cuál es la nación cuyos ciudadanos invocan su nombre con orgullo en donde quiera que sea del globo? Inglaterra sin duda; y como ha fundado ese prestigio? ¿no lo sabéis vosotros escritores hueros de razones y llenos de retóricas? pues bien voy a centaros una cosa a vosotros, a los que ignoráis en que se funda el prestigio del nombre inglés.

Era en los fines del 75 al 80, hallándose la goleta española Prosperidad en una bahía de la costa del Níger, arribó a la misma una división de la escuadra inglesa del Oeste Africano, su «comodoro» un «baronet» alto y estirado con soberbias patillas rubias, tipo perfecto del «gentleman» británico, que nos pintó Verne en sus novelas, invitó a los oficiales de la goleta a que pasaran a bordo de su barco, estando reunidos en la toldilla vieron venir desde la costa un «ferry boat» en dirección al buque, el vaporcito atracó al portalón de babor y de él saltó un hombre, que pidió hablar con el comodoro y conducida a su presencia sostuvo el diálogo siguiente:

- ¿Quién sois? -Un súbdito inglés. -¿Qué queréis? -Me han ultrajado los indígenas pero no digo que en parte no tengan razón. -Es probable. -Vengo a invocar por mi derecho la protección de Inglaterra y el castigo de los malhechores. -¿A que hora? -Al amanecer. -Está bien.

Y el comodoro le volvió la espalda diciendo a los circunstantes: Es un capellán de los que deshonran el nombre inglés, pero es necesario que el gobierno de Su Graciosa Magestad defienda los intereses de sus súbditos y su prestigio.

Al amanecer del mismo día el oficial de guardia de la Prosperidad, distinguió claramente en el horizonte, las llamas y los penachos de humo, que se elevaban al cielo en dirección a Algeiras en castigo de haberse vergado sus habitantes, de un hombre que probablemente sería un bandido... pero era un inglés.

Y ese ejemplo no es ni mucho menos un caso aislado, todo el mundo sabe que en el Africa, en la India, y en el Canadá, multitud de ingleses echados de su país no por la necesidad, si no por el peso de la ley, dan origen por su conducta a reclamaciones más ó menos diplomáticas pero todas atendidas, en las que el Gobierno británico pone el mayor empeño en reivindicar el honor ó la fortuna de un hombre que echó el mismo por medio de los jueces ó la policía.

Aquí es como procede una nación de las que el nombre solo de sus individuos lleva consigo el respeto y la consideración, que el nombre del español no tiene. Ese es un hecho innegable y ante él, ¿qué queréis que hiciésemos nuestros políticos de gacastilla? consé tr que en la Rastaga unos kabiles robaron y robaron a un policía de nueva seguridad respondamos desde el acto de Algeiras?

LA CUESTIÓN MARROQUÍ

GRAVES SUCESOS

MAS DETALLES

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

De Ceuta

(POR EL TELEGRAMA) 15—A las 3'15 t.
Un telegrama oficial recibido de Ceuta, desmiente que allí se haya producido ninguna alarma con motivo de la actitud de los moros.

En la plaza y sus alrededores reina completa tranquilidad.

De Melilla.—El temporal

Sigue reinando en estas costas un furioso temporal. El aspecto del mar es imponente.

A consecuencia del estado del mar siguen las fuerzas a bordo del «Montevideo» y del «Buenos Aires» sin que se sepa cuando se podrá verificar el desembarco.

A las cinco de la tarde un lanchón remolcado por una lancha de vapor del crucero «Numancia» se dirigió al muelle cargado de cebada para los caballos.

Se hizo una travesía muy peligrosa pues las olas eran imponentes.

Al regreso se apagaron las calderas de la lancha teniendo que ser remolcada por un bote. Llegó a su destino sin consecuencias desagradables.

Tranquilidad

Sigue reinando la tranquilidad más absoluta, sin que se note movimiento alguno en el campo moro.

El general Marina sigue fortificando sus posiciones.

(DE ESTA EDICIÓN)

Armas

En una requisita que han hecho nuestras tropas en el campo moro han recogido cuatrocientas armas, entre ellas se encuentra el mausers belga de construcción antigua.

Prosigue la campaña
El lunes próximo se dice que continuará el avance de nuestras tropas, pues se espera que para entonces hayan podido desembarcar las tropas.

Asmani, el Gato

Ayer estuvo en Melilla el moro Asmani, apodado el Gato, kaid de la kabila de Mezquita.

El Asmani visitó en el Hospital Militar a los soldados heridos

elogiando la bravura con que combatieron nuestras tropas.

El telégrafo en Melilla

El ministro de la Gobernación, señor La Cierva, desmintiendo los persistentes rumores que estos días han circulado, según los cuales en Melilla sólo había un funcionario de Telégrafos para atender al servicio, ha negado categóricamente que sea esto cierto, agregando que no sólo no es verdad que en dicha plaza africana haya un solo telegrafista, sino que se han comunicado ya las oportunas órdenes para que salgan con dirección al citado punto varios empleados más provistos de un aparato Hughes.

Protesta de Soriano

El diputado radical, señor Soriano, marchará en breve a Murcia, en cuya capital piensan celebrar un mitin de protesta contra el Gobierno por el giro que dice se ha dado a los sucesos de Melilla.

Infante a Melilla

El infante don Alfonso, recientemente promovido a oficial de infantería, marchará a San Sebastián para despedirse de su prometida, pues el próximo día 20 tiene que incorporarse a uno de los batallones de cazadores que irán a reforzar la guarnición de Melilla.

Los gastos de la Guerra

En los próximos presupuestos, se consignarán las cantidades necesarias para sostener en Marruecos nuestras tropas.

Embarque en Madrid.—

La brigada de Madrid.

El ministro de la Guerra, general Linares, ha manifestado que el retraso en el completo embarque de las tropas en Barcelona, obedece a que muchos de los reservistas residían en pueblos muy lejanos a la ciudad condal.

Para evitar la repetición de esto, se ha ordenado anoche la movilización de la brigada de Madrid, la cual estará en breve dispuesta para marchar al primer aviso.

Besada y los créditos.—

El servicio de nuestras tropas.—Los pluses,

El señor González Besada ha manifestado que él cree que por ahora no se pedirán nuevos créditos para atender a los sucesos de Marruecos, pues con los gastos hechos se asegura un buen servicio en Melilla.

También dijo el ministro de Hacienda que en su opinión hay actualmente en Melilla comunicaciones en abundancia, muy suficientes para dotar a la guarnición durante largo tiempo, y que los únicos gastos que aumentarán serán los relativos al pago de los pluses a las tropas.

Caso de que hicieran falta más cantidades—terminó diciendo—éstas no se concederán enseguida, ni sin antes meditar detenidamente la conveniencia de otorgarlas.

Locales para tropa

La Compañía Trasatlántica ha entregado al general Real, los locales que posee en la plaza de Lilla, para que sirvan de alojamiento a las tropas.

Los moros deliberan

A consecuencia de los sucesos de Melilla los moros de Alhucemas celebran frecuentes reuniones para acordar la línea de conducta que han de seguir respecto a España.

Ténesese que aquellos se deciden a acudir en auxilio de las kabilas revoltosas.

Capitan de Estado Mayor Central.

El general Marina ha pedido con urgencia un capitán de Estado Mayor, el gobierno le enviará enseguida.

El desembarco

May terminará el desembarco de las traídas por el vapor «Buenos Aires».

Las fuerzas desembarcadas hasta ahora son:

Una compañía de Ingenieros, otra de Administración militar y dos baterías de montaña.

Vitores

En el campamento generalizó la bandera española. El general Marina vitoreó a rey y a España. Gran entusiasmo.

«El Cataluña»

Mañana llegará el «Cataluña» conduciendo al general Imbert de la Plaza plana mayor de la brigada de 721 hombres.

Los moros

Los moros entraron hoy en Plaza para vender sus mercancías como de costumbre. Algunos presenciaron en el muelle el desembarco de las tropas.

Recorriendo las posiciones.

El general Marina recorrió el campo las posiciones, para tratar personalmente de todo. Se ignora cuando regresará a la Plaza.

El cañoneo de la mañana

Se han recibido algunos disparos del cañoneo de la mañana, belde verificado ayer. La operación resultó brillante.

Los artilleros se mostraron muy peritos desde los primeros disparos.

Los moros situados en la lancha de Nador estaban quietos creyendo que allí nadie les interrumpiría.

Nuestros artilleros hicieron caer las bombas en medio de los grupos.

Entonces los moros huyeron desprovistos.

No se sorprendieron, porque moraban de donde procedían las balas.

Lo batería se hallaba colocada a 3.000 metros de distancia. La mandaban el capitán G. Locke y el teniente Estanol.

Nuevos uniformes

(Por telégrafo) 15—A las 11'45 t.

Mañana publicará el «Diario Oficial» una descripción de las prendas que componen el nuevo uniforme para los escribanos de las oficinas militares.

Entre ellas figura el espadín.—Se dice que el ministro aprobó el modelo de guerra para el servicio de campo de guardia civil.

El color será gris.

El cuello y la becamanga serán carnales.

Las polainas serán cortas.

REQUISOS para cobrar sueldo.—Se venden a pesetas el día en la imprenta de este periódico.

Ignoran que es inútil reclamar a un pobre sueldo que sin autoridad alguna barto trabajo tiene con sostenerse él mismo? ó es que pretenden por fin ante los ultrajes de los moros nos retirarnos abandonando el territorio?

Un periódico de Valencia dice, que el Gobierno ha antepuesto a todo, los intereses de las compañías mineras y al leer eso se nos ocurre preguntar, si por ser mineros dejar de ser españoles los repletos de esas minas y si no es obligación del Gobierno garantizar la seguridad de los súbditos españoles. Si había contrato entre el estado marroquí y la compañía española el Gobierno estaba en el deber de proteger a los mineros y obligación de la gente sensata, es el comprender que de sobra sabe el Gobierno que una cosa es defenderse y otra el intentar locas aventuras palabras que los diarios y el público repten estos días dándole un alcance y un significado muy distinto del que deben tener, puesto que con ellas califican los actos de un Gobierno que no ha hecho otra cosa si no cumplir con el deber que le impone el más elemental patriotismo ante el ultraje inferido a individuos colocados bajo la salvaguarda de la Nación.

ROMUALDO RODRIGUEZ DE VERA

La Virgen del Carmen

Entre las devociones tiernísimas que se desarrollan al calor suavísimo de la Religión Cristiana, descuella la que la Iglesia celebra en este día recordando tributo de amor a Nuestra Madre Amantísima bajo la advocación del Carmelo.

Antiguísima es la fundación de la Orden Carmelita a la que dispensó siempre incesantes beneficios y de la que salieron los valientes adalides que llevaron las enseñanzas de la fe por todos los ámbitos del mundo.

El bendito escapulario enseña fué la las acciones más heroicas y de los más ejemplares actos de virtud.

Desde el valiente marino que pegado a su pecho lleva el escapulario con la imagen bendita de la dispensadora de la gracia y a la que con fe ardiente invoca en las terribles tempestades del mar hasta el humilde labriego que sobre el corazón lo lleva impregnado de sudor, por las rudas faenas a que se dedica, todos la rinden constante y decidido homenaje de amor y veneración.

Murcia, cuyo catolicismo corre parejas con su tradición, no podía menos de asociarse al concierto universal de alabanzas que a la Reina del Carmelo se tributan y al otro lado del puente, como testimonio parente de su fe levantó un templo capcioso que perpetúa su ferviente amor a la que constituyó como Patrona de ese Barrio que en su población como acrece en su devoción.

Todos los barrios celebran la fiesta de su titular, pero en todos ellos se nota algo que las singulariza y les distingue. Los cultos del Carmen por el contrario todos acudimos con la misma fe; sus novenas son nuevas novenas, los festejos son los nuestros, porque la Virgen del Carmen no es solo la patrona del Barrio, lo es de Murcia toda.

Y si bien es cierto que allí se levanta majestuoso el templo no lo es menos que la famosa Reina lo tiene en el corazón de todos los murcianos.

CARTAGENA

Boda

Ayer mañana a las cinco, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, el distinguido joven don Francisco Llorca y Bayardo, con la simpática señorita Emilia González Zuberi.

A la feliz pareja deseamos una eterna luna de miel.

Ayuntamiento

Ayer celebró sesión la Corporación municipal, presidida por el señor Sánchez Arias.

Se aprobó el acta y se dió cuenta del despacho ordinario.

No habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

Niña mordida

En el Hospital de Caridad ha sido curada una niña de diez años, de una mordedura que le causó un prurito de lanas, con el cual estaba jugando.

Viajero

Acompañado de su bellísima y distinguida hija, ha llegado a esta ciudad, el Excmo. Sr. Marqués de Pilaras.

Bien venidos.

Teatro de verano

En este local se siguen contando las funciones por llenos.

La notable artista Eugenia Fougere es muy aplaudida.

CORRESPONSAL

Agradecimiento. Queriendo corresponder a mi distinguido cliente y demás público, debido al gran favor que me dispensan, he establecido PRECIOS FIJOS, lo que los participa, advirtiendo que tengo precios MAS BARATOS QUE NADIE y el mejor surtido que exista en puntillas, bordados, telas aplicación, canerías, levitas, blusas, abanicos, sombrillas, paraguas, perfumería, pañuelos hilo, corbatas, peñeros, bolsos, cinturones, corsets de tela largo, peñeros marca «Amorós», etc. etc.

Plateria, 46—Amorós-Puxarina, 2
El vender barato es el éxito de estas casas. 15—7

Precio fijo

FOLLETÓN DE EL TIEMPO (2)

«BIBLIOTECA PATRIA»

ALMAS RUSTICAS

— POR —

Estanislao Maestre

al emigrante hermano que sus hijos hallarían junto a ellos todos los cariños y cuidados que necesitaba para no echar de menos a la pobre mujer que falleciera al venir al mundo Carmita, y del padre que, para purgar sus pecados, se echaba por esos caminos en busca de regeneración.

Y con esto y unos cuantos abrazos, amén de algunos duros deslizados por Domingo en el bolsillo del chaquetón de su hermano, partió el hombre animoso y con los ojos enjutos.

Las muchachas lloriquearon algún tiempo aunque sin darse cabal cuenta de por qué lloraban; más pronto volvió de sus rostros la alegría merced a ciertas golosinas, presentadas a tiempo, y a las caricias de los tíos.

III

Cerca de donde tenía su casa Domingo había otro más pobre, pero que también tenía su misja de huerto. Vivía en ella tío Cobán; dueño de algunas hectáreas de terreno y hasta de una docena de vacas, de las cuales estaba encargado un muchacho de ocho años nombrado Tomín. Y era de ver cómo las cuidaba el pequeño y la confianza que tío Cobán tenía depositada en él a tal punto era un muchacho formal y cuidadoso, que aseguraba su amo había de llegar a ser el más garrido mozo del pueblo y el de mayor fortuna entre los trabajadores.

Y sucedió un día que llevando Tomín las vacas a beber a un arroyuelo que había algunas brazadas por delante de la casa de Domingo, hallóse con los dos muchachos jugando a los cantillos delante de la puerta. Dióles los buenos días y tras de contestárelos, instintivamente marcharon tras él. Y en amigable consorcio comenzaron a preguntarle esas mil nimiedades que tanto interesan a los niños, y que a las personas serenas no les importan un comino.

Mientras el ganado bebía, sentáronse sobre el césped los niños y comenzaron a jugar. Antonio era de natural pendenciero y autoritario; lo cual, y su mayor edad, le hacían incomodarse frecuentemente, pues no se avenía bien cuando le tocaba perder. Carmencita parecía estar formada de igual pasta que Tomín; tales eran su complacencia y mansedumbre para evitar querrelas.

Aquella excursión fué seguida de otras muchas, ora en busca de nidos, ora a coger las frutas de cierta pomarada no lejana del pueblo. Y siempre ocurría que mientras Antonio procuraba retener para sí la mayor parte del botín, el zagallito hallaba modo de frotar delicadamente a la niña cuanto en el reparto le tocara.

De ahí nació una sincera simpatía entre los dos pequeños, tal vez por la semejanza de sus caracteres, acaso como protesta a las rapacidades del mayor.

IV

Y andando el tiempo, un ser extraño hasta ahora para nosotros vino a mezclarse en los juegos de los tres muchachos: era un zagallito de trece años, espigado, de terna mirada, que tenía a su cargo cuatro vacas, propiedad del señor Romualdo otro labrador cuya casa estaba ya en el límite de Zarzales, y para llegar a la cual era preciso atravesar la pomarada y un bosque un tanto intrincado. El tal zagallón, como no había en los prados de su amo más agua que la que del cielo caía de tarde en tarde, venía a proporcionársela a las vacas al arroyo enclavado en lo que Tomín creía su jurisdicción.

De aquí que más de una vez los dos zagales hubiesen tenido sus dimes y diretes, sin que las cosas pasaran a mayores, «afortunadamente», pues el zagallón despreciaba a Tomín por creerle un ser insignificante é indigno de medir con el sus palabras.

Mas cuando apareció en escena entre Carmita y Antonio las cosas tomaron otro rumbo. Miguel quería obsequiar a la pequeña, pero groseramente, con esas maneras burdas que otros los que, creyéndose superiores a los demás, consideran necesaria otra cosa para hacer soberana voluntad.

Y la chiquilla, con ese instinto propio de los niños, en lugar de cobrar efecto a Miguel, sólo le dio miedo. Rehusa en todo lo posible su amistad y no aceptaba sino por fuerza sus obsequios, que consistían, generalmente, en una poma, los mejores cantillos encontrados en el arroyo ó en un cuerno de blanca y espumosa leche, que el zagallón ordeñaba a las vacas, con exposición de sus costillas, si lo notaba tío Romualdo.

En cierta ocasión, el arroyuelo, convertido en río, impedía a los muchachos el paso a la granja en que otras veces solían jugar. Antonio y Miguel, con el pantalón arremangado, pasaron en seguida. Tomín se quedó al extremo opuesto observando lo que haría Carmita; y lo que la niña hizo fué sentarse lindamente y decir que ella no se metía en tanta agua; se podía ahogar. Entónces comenzó Antonio a saharirla con groseras frases; Miguel ofrecióse a pasarla en brazos; mas la niña no aceptó. Y como Antonio quisiera sus pesadas bromas Tomín cogió a la muchacha, la cual se agarró a su cuello, y jactándose la depositó donde estaban los otros.

Aquella acción valió al buen Tomín una maldad terrible de Miguel, en que iba envuelto...

Noticias locales

Audiencia

Para el día 15 están señaladas en esta Audiencia las vistas siguientes:

Sección segunda

Una de Lorca por disparo, contra Manuel Sánchez. Defensor señor Aznar, procurador señor Arroniz. Otra de La Unión, por lesiones, contra Timoteo Pérez. Defensor señor Montesinos, procurador señor Pérez María. Otra de La Unión, por hurto, contra Cristóbal Gutiérrez y otros. Defensor señor Carrasco, procurador señor Bermúdez. Otra de San Juan, por disparos, contra Antonio Bernal. Defensor señor Cañadas, (D. J. D.) procurador señor González Sans.

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. del señor don Angel Lopez Alonso, nuevo tesorero de Hacienda de esta provincia, en el cual nos ofrece sus respetos y el cargo para que ha sido nombrado.

Agradecemos la atención del señor Lopez Alonso y al reiterarle nuestra felicitación, le ofrecemos las columnas de EL TIEMPO, así como nuestra sincera y particular amistad.

COGNAC OXIGENADO

Bien hermanos, Jerez

Nombramiento

Ha sido nombrado escribiente interino de la Contaduría de fondos provinciales, don José Carlos Peluz con 875 pesetas de sueldo anual.

El jefe de la estación

Se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de esta estación férrea don Domingo Soler, inteligente empleado y persona de fino y amable trato.

ORTEGA Cirujano-dentista

—Sociedad 9

De Telégrafos

El oficial mecánico de este Centro don José Espinosa, ha pasado en comisión del servicio a Almería para reparar los aparatos Hughes de dicha estación que tan necesarias son en las actuales circunstancias para sostener buena comunicación con Melilla.

Se va con el tiempo

D. Manuel Ruiz Ormaechea puede pasar por la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública, para recoger tres ejemplares de su obra «Se va con el tiempo» que han sido devueltas por la subsecretaría de Instrucción Pública.

Nuevo abogado

Hey á las 11 prestará el acostumbrado juramento ante los Tribunales de Justicia el nuevo abogado D. José María Mauricio.

Herido

En el Hospital ha ingresado ayer mañana Fulgencio Gambín Cantero, que ha sido curado de una herida en muslo izquierdo, que según manifiesta se produjo al caer de una morera con una navaja de que se valía para cortar ramas. La herida no reviste gravedad.

Revista

Ayer ha revisado las fuerzas de seguridad, el coronel inspector de las mismas don Ricardo Morillo Viscaino. Dicho señor, acompañado del capitán de esta y su secretario D. Gaspar M. Camarero, han revisado también las fuerzas de Cartagena.

De veraneo

Han salido: Para Molina, don José Fairen. Para Santiago de la Ribera, don Antonio Lucas. Para Torreveja, don Antonio Fairen. Para Balcázar, don Pedro Cerdán. Para Alhama, don Manuel Durán.

COGNAC OXIGENADO

Bien hermanos, Jerez

Fallecimiento

Ha fallecido en Sevilla la distinguida señora doña Carmen Campoy Almela, tía de nuestro compañero de redacción don Francisco Campoy y Peña.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada y muy especialmente acompañamos en su dolor á nuestro querido compañero.

QUIERIS PROBAR buena cosecha, Agua de Seltz y refrescos gasificados? Visítala la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antolín.

Nombramientos

Ha sido nombrado agente de contribuciones de la zona segunda de Cartagena don Sebastián García Blanco, por renuncia voluntaria del que desempeñaba dicho cargo, don Angel Antelo.

—Han sido nombrados también auxiliares del agente ejecutivo de consumos en Lorca don José Sánchez y otro.

COGNAC OXIGENADO

Bien hermanos, Jerez

Servicios de la seguridad

Los guardias números 50 y 69, han entregado en la Inspección dos llavecitas encontradas en las cuatro esquinas de San Cristóbal.

—Los guardias números 90 y 98, han denunciado que en la calle de Palomarico, ha roto un farol, un tal Luis Vidal Nicolás vecino de dicha calle.

—Los guardias números 9 y 79, han conducido á la Inspección á José Valverde Martínez, el cual promovió anoche un escándalo en el café del Arenal.

Champagne Mercedes

Gran premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

Sufragios

Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia parroquial del Carmen, donde estará la Vela y Alumbrado, serán aplicadas por el alma del Excmo. Sr. D. Joaquín Fontes Contreras, (q. e. p. d.)

Café del hotel Patrón

Hoy desde las dos de la tarde en adelante, se servirán los helados siguientes:

Tecno de cielo; Mantecado; Na politano; Melocotón; Sorbete de Avellana; Flaviante; Café blanco; Café helado; Horchata de chufa y limón.

Estufa de desinfección

Dos infecciones hechas en el día de la fecha.

El día 14 de Julio.—Plaza de Algeciras, 10; calle de Segura, 10; Banco, 9; Pío Tejero, 11; calle de D. Pedro Peña, 2; Pano de San Francisco, 5; Pórtico de Verónica, 2; calle de C. Ferrn, 2; plaza de Turroneiros, 2 Total, 44.

Para los bañistas

Bañar, San Blas, Balsa de pie, C. Juan de azuc, Jabón Brea y Miel de Vaca, colonia La Resplandor, agua de colonia La Giralda el mejor surtido Florida y Z mora. Tienda frente á S. Bartolomé y Sucursal: Platería, 62.

Jueces municipales

Debido á la renovación de jueces municipales y suplentes en los pueblos que á continuación se expresan, se hace público para los que aspiran á dichos cargos puedan presentar antes del 15 de Agosto próximo, sus instancias con los comprobantes de las condiciones y méritos en la secretaría de gobierno, de la Audiencia territorial de A. Bascos.

Pueblos:—Calasparra, Caravaca, Cartagena, Abanilla, Abarrán, Blanca, Cieza, Fortuna, Aguilas, Albuñol, Alguazas, Archena, Bullas, Campos, Ceutí, Alcantarilla, Baeln, Alledo, Alhama, Librilla, La Unión y Jumilla.

Boletín Religioso

JULIO 1909

VIERNES XVI

Nuestra Señora del Carmen, el Triunfo de la Santa Cruz y San Sisnando.

CULTOS

En Santa Catalina.—Todos los días terminada la misa de siete se hará la novena á María Santísima del Carmen.

En San Antolín.—La novena á Nuestra Señora del Carmen se hace por la mañana después de la misa de las seis.

En la Merced.—La novena á María Santísima del Carmen, se hace por la mañana á las seis y á las siete y por la tarde á las siete y media.

En San Pedro.—La novena á María Santísima del Carmen se hace por la mañana después de la misa de las siete. Día 16: don Fulgencio Clemarés por su esposa doña Concepción Palazón.

A las ocho de la mañana será la función, predicando don Pascual J. de Cervilla. En San Nicolás.—En esta iglesia se hace la novena de Nuestra

Señora del Carmen por la mañana después de la misa de las siete y por la tarde á las seis. Día 16: por la mañana, don Vicente Pérez Callejas, por su esposa é hijas.

Por la tarde, una persona devota por su intención.

En San Miguel.—La novena á la Virgen del Carmen se hace por la mañana después de la misa de siete y por la tarde á las siete. Día 16: por la mañana, una devota por su intención.

Por la tarde, doña Carmer Funes por su esposo y demás difuntos.

En el Carmen.—El solemne novenario á María Santísima del Carmen termina el día 16, en la forma siguiente:

Por la mañana á las seis se celebrará Misa solemne y por la tarde á las cinco se expondrá á S. D. M., se rezará el Santo Rosario y Novena, cánticos Letanía, Sante Dies, Flor fragante y Salve Regina, terminando con la Reserva. Predicará don Sebastián Rodríguez Laris.

Este día se aplicará por la intención de don Manuel Tomás Crave sufragio de su madre.

La Comunidad de Regla será á las seis y media y á las nueve y media la función principal, predicando don Gaspar Archent Abellan.

Los cultos de la mañana serán aplicados por el alma de don Antonio Vidal.

VELA Y ALUMBRADO

El día 16.—En el Carmen por don Joaquín Fontes Contreras.

Día 17.—En San Blas por don A. tonte Pérez Callejas.

Las veladas

Anoche hubo gran animación en el barrio del Carmen.

El gertio que pasó por el jardín de Fontablarca y la Alameda de Celón, fué numerosísimo.

Se quemó el castil de fuegos artificiales que como anuncio estaba colocado frente á la fachada de la iglesia del Carmen. Además de la música que da ordinario toca en el Jardín, amenizó la velada también la banda de Torrebaterra, que se aplaudió mucho haciéndole repetir varios números del programa.

Esta noche volverá á tocar la citada banda después de la proyección y se dará cumplimiento á los demás festejos que ya conocen nuestros lectores.

De todo nos ocuparemos extensamente en el número de mañana.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA

SUCURSAL DE MURCIA

4. por 100 interior. 85'85
fin de mes. 85'5
Exterior. 97'97
5. amortizable. 101'90
Banco de España 458'00

Compañía Arrendataria de Tabacos. 383'50

Explosivos. 000'00

Banco de Cartagena. 000'00

Francos. 9'35

Libras Esterlinas. 27'51

Compañía Arrendataria DE TABACOS

Reforma del contrato

Había expectación por conocer la forma en que el ministro de Hacienda llevaría á efecto la anunciada novación del contrato de arriendo del monopolio de la fabricación y venta del tabaco en la Península, islas Baleares, Ceuta y demás posesiones del Norte de Africa, celebrado entre el Estado y la Compañía Arrendataria en 20 de Octubre de 1900.

La «Gaceta» publica el Real decreto correspondiente, en cuyo preámbulo el señor González Besada manifiesta que ha procurado armonizar los intereses del Estado y de la mencionada empresa. Los términos en que se ha convenido la reforma suponen un mayor beneficio para el Tesoro de más de 1 1/2 millones de pesetas, sin otras compensaciones para la Compañía que la elevación de su comisión del 5 al 10 por 100, cuando el producto líquido exceda de 160 millones de pesetas, y que durante el plazo fijado para la duración de su contrato no será compeliada á ulteriores novaciones, no estimándose su resistencia á ellas como causa de rescisión.

Dicha duración será de veinticinco años á partir de 1.º de Julio de 1909. Desde 1.º de Enero

DE VENTA EN EL BAZAR MURCIANO Platería, 66 y 68.

PETROLEO GAL PARA EL PELO. Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Modales de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías. Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

EN CARTAGENA Calle Mayor, núm. 88

EN LA UNION

Tres obreros sepultados

En este Gobierno se ha recibido un telegrama de La Unión en el que se comunica la catástrofe ocurrida en la mina «Artesiana» de aquel término.

A las nueve de la noche ocurrió el desprendimiento de un canto, quedando sepultados tres obreros llamados Diego Rodríguez de 18 años de edad vecino de La Unión, Sebastián Acosta, de 19, vecino de Mazarrón y Francisco Pones Vitorrio, de 18, quedando muertos los tres.

La expresada mina es propiedad de don Francisco Abril.

El Juzgado de La Unión entienda en el asunto.

El entierro de Bolaños

(Por telégrafo)

15—A las 6'30 m.

Esta tarde á las cinco ha tenido lugar el entierro del notable periodista señor Bolaños.

Acompañando el cadáver iban numerosos amigos y correligionarios del finado.

Se entonaron responsos en la capilla ardiente.

En la presidencia del duelo figuraban la redacción de «El Correo Español», familia del finado, representante de don Carlos y los señores Mella y Llorens.

Los balcones del barrio de Carabanchel estaban enlutados en señal de duelo, por la muerte de tan prestigioso periodista.

El acto del sepelio ha revestido el carácter de una sentida manifestación de duelo.

«La Gaceta»

(Por Telégrafo)

15—A las 3'15 t.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Disponiendo que los trabajos de desmoche del arbolado se comprendan en la Ley del descanso dominical.

Forma en que deberán proveerse las pesas y medidas á los fabricantes é industriales con arreglo al sistema métrico decimal.

Disponiendo la obligación de presentar títulos para poder tomar parte en toda clase de oposiciones.

Concediendo subvenciones á las colonias escolares en vacaciones.

Anunciando la presentación de casos de peste bubónica en Port Said.

Conferencia interesante

(Por telégrafo)

15—A las 3'15 t.

Ayer celebraron una importante conferencia el ministro de Hacienda señor González Besada y el ministro de Estado señor Allendesalazar.

Trataron de las negociaciones comerciales que se vienen siguiendo con Cuba, Argentina, Uruguay y Méjico.

Se ha sabido que los ministros se recomendaron contener los gastos, pues en el actual presupuesto hay 18 millones menos de ingresos y 22 millones más de

gastos, sin contar la parte proporcional más que hay que pagar este año por la construcción de la escuadra.

Esta conferencia está siendo muy comentada.

De La Granja

(Por Telégrafo)

Salida del Rey

15—A las 3'15 t.

A las seis de la tarde salió el Rey en automóvil de La Granja, con dirección á San Sebastián. Allí tomó el rápido que le conduce á San Sebastián.

De San Sebastián

(Por Telégrafo)

Llegada del Rey

15—A las 3'15 t.

Ha llegado á esta hora anunciada S. M. el Rey.

En Tolosa dejó el sudexpreso y ocupando un automóvil llegó á esta población, dirigiéndose inmediatamente al Club Náutico.

En él recibió á las autoridades que fueron á cumplimentarle y al general Mergado que había llegado á bordo del «Osado».

En una canoa automóvil del «Giralda», se trasladó á su nuevo balandro «Hispania».

En este tomará parte el Rey en las regatas.

DE BERLIN

(Por telégrafo)

Nuevo canciller

15—A las 3'15 t.

Ha sido nombrado canceller del Imperio en sustitución de Bülow, Bethmann Holweg, que ejercía el cargo de ministro de Estado en Prusia.

DE PERSIA

(Por Telégrafo)

La revolución

15—A las 3'15 m.

Se reciben telegramas en que se asegura que los revolucionarios han entrado en Teheran, y que se han entabiado grandes combates en las calles.

Los revolucionarios nacionalistas son acogidos en todas partes con muestras de verdadera simpatía.

La situación del Chah es bastante comprometida.

La revolución triunfa.

De Nápoles

(POR TELEGRAMA)

Catástrofe

15—A las 3'15 t.

En el crucero yacái «Carolina», se ha producido una terrible explosión seguida de un horrendo incendio.

Se desconocen detalles. Si se sabe que hay numerosos muertos y heridos.

La Alicantina

Gran sombrerera de Vicente Ferrer

Alta novedades en sombreros y gorras de pelo y extrajero.

12—Libertad.—12

Mazarrón

Imprenta de EL TIEMPO

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Specialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pid. nse catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

DEL

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal.

Hecho siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

Casa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases.

Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36,

MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Llanera, ss. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Agencia de Negocios

Calle de S. Andrés (frente al Correo)

MAZARRON

Horas de oficina: de 9 á 1 y de 4 á 7

bajo la dirección de

Don Gerardo Molina Peseador, abogado

y de Don José María Pina Garcia

Ex secretario de Ayuntamiento y de

Juzgados Municipales.

Se hacen toda clase de escrituras

en la vía Judicial, Civil y Administrativa.

Se gestiona el cobro de letras, pagaré y otros créditos.

Se piden certificaciones de antecedentes penales, de soltería y otros.

Peticiones de altas y bajas en la

Contribución Rústica, Urbana e Industrial.

Se hacen demandas p. ra juicios verbales, actos de conciliación y otros de jurisdicción voluntaria.

Se hacen escrituras para expedientes conyugales.

Todos estos servicios á precios económicos.

La correspondencia se dirigirá al

CENTRO DE NEGOCIOS, calle de San Andrés (frente al Correo).

MAZARRON

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:

Fes de vida.

Avisos de matrimonio para el juzgado.

Actas de matrimonio.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, comprando todos los pisos del amplio edificio.

Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que ocupen. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Procesos anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados: 6 de Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 5 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pasifirme con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Unión de Santo Spirito los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo Habana. Compañía por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y como pasajeros directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Guayaco y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cádiz el 21 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para expedir el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 26 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo: con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajos en Ultramar los mercaderes que lo sean entregados y de la recolección de los artículos de esta vez como envijos, desean hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácaras.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Borrián Borrell, Ingeniero

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado) Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado.) Calle de San Lorenzo, 18, pral.

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes. En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Chera, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5. En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12. En Orihuela: D. Antonio Davó, s. Antonio 21. En Albaterra: D. Pasqual Sarra, Plaza 6. En Almoradid: D. Francisco Bueno, Príncipe 8. En Rojales: D. Manuel Martínez, Curcio 14. En Torrevieja: D. Antonio Garcia, Rodas 15. En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 8. En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rosamorera 5. En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13. En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1. En Valencia: Sr. Oñenes, calle del Lobo 3. En Barcelona: D. Enrique Vall, Passo Colón 8. En Madrid: D. Justo y D. Manuel Blosca, Atocha 116. Salidas de Muroia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes. Regreso á estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Muroia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General DE Industria y Comercio Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de 1904

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos—Nitrato de soda—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de soda—Sulfato de calcio—Sulfato de magnesio—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico.

Algunos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el campo regional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Antes importante. Podrá la Sociedad la Guía práctica especial para extraer las muestras de los terrenos, y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

DIRIGIRSE Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telegráfica y telefónica: GÉNECO.—MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.